

ПАМЯТЬ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 54 (3716)

ЧЕТВЕРГ,
11 мая 1989 года

Цена 3 коп.

РАБОЧИЙ ПЛАН ОВОЩЕВОДОВ

По плану нам предстоит собрать с каждого из 630 гектаров овощного поля по 337 центнеров, а валовой сбор овощей — 21 210 тонн. Социалистические обязательства на 10 процентов выше.

Задача серьезная, и готовимся мы к ее решению основательно. Выращиваем капустную рассаду в теплицах. Рабочим планом предусмотрена посадка ее в три срока. От открытого грунта рассада первого срока займет восемь гектаров. 31 марта началась посадка второго срока. К концу первой декады апреля справились с этим делом. Рассада второго срока размещена на 18 тысячах квадратных метров, а в открытом грунте она займет 57 гектаров. Но самое главное — третий срок. Рассаду с 40 тысяч квадратных метров высадим на 215 гектарах пашни, это основной участок работы овощеводов. Есть и другие культуры: помидоры, огурцы, сладкий перец и т. д. Но все они в общей сложности займут 22,9 тысячи квадратных метров в теплицах, а прочие овощи открытого грунта разместим на 60 гектарах. Капуста для совхоза — основное.

Работы только начались, и дел впереди очень много. Составлен четкий график проведения всех агромероприятий, определена последовательность агроприемов, технология их выполнения.

Например, минеральные удобрения будем вносить на поля после 4-6-кратного закрытия влаги. Под каждую культуру, естественно, — своя доза. Но положение осложняется тем, что удобрения нельзя вносить одновременно. Поэтому отдельно придется работать с фосфорными, калийными, азотными. Это — три прохода. Использовать на внесении будем РУМ. Затем — обработка почвы. Тут тоже все подряд не сделаешь. Под капусту глубина нужна 20-22 сантиметра, под свеклу и морковь — вдвое меньше. После первой обработки культуратором КПЕ-3,8 проведем вторую — фрезерным культуратором КФГ-3,6. Раньше у нас фрезерные культураторы не было, а нынче они дадут возможность улучшить технологию. Под свеклу, морковь, капусту решено вносить герпиды ленточным методом с одновременной нарезкой щелей. Это позволит и посев, и прикатывание вести со щелевателями. На полях под капусту вместо прикатывания проведем полив.

Нарезка щелей облегчит нам всю дальнейшую работу. Ведь сеялка или капустная сажалка со щелевателем идет ровнее, и это позволит проводить потом междурядную обработку с минимальной защитной зоной даже при слепом рыхлении, до появления всходов. В прошлом году мы сажали позднюю капусту со щелевателями и получили там по 628 центнеров с гектара, тогда как по совхозу в

Таковы наши планы. Реальны ли они? Да. Но пора думать о новом росте. Ведь база для этого есть. Вот такое сравнение. В прошлом году мы внесли на каждый гектар овощного поля по тонне минеральных удобрений, в пересчете на действующее вещество это составило 450 килограммов. Такого количества достаточно было для получения 450 центнеров с гектара моркови, а взяли лишь по 417, свеклы могли вырастить по 300 центнеров, а вырастили только 262. Да и капуста. Ее собрали по 575 центнеров с гектара, но ведь дали же отдельные участки на 100 центнеров больше.

Наша прежняя беда — отсутствие паров. Прежняя — потому что с нынешнего года отвели под них первые 70 гектаров. У нас в овощечехе 700 гектаров. Таким образом, в течение 10 лет каждый участок побывает под парами. Но чтобы пар оправдал себя, чтобы «работала» в течение девяти лет, нужен уход. Мы нынче решили не вносить органические удобрения под урожай, а отдать их парам. Чтобы накопить в них питательные вещества, необходимо внести на каждый гектар по 500-600 тонн органики.

Значит, для всех паров потребуется 35-42 тысячи тонн. Работа очень большая, но необходимая. А потом на парах будем ежегодно чередовать посевы капусты и моркови. Это — оптимальный вариант. Впрочем, до него далеко. Сейчас главная забота дня — нынешний урожай. Ему основное внимание.

И. ЛУКАШЕВИЧ,
начальник цеха овощеводства совхоза имени XXV съезда КПСС.

14 МАЯ — ПОВТОРНЫЕ ВЫБОРЫ ПО ОКРУГУ № 25

Приближается день повторных выборов народного депутата СССР по Свердловскому национально-территориальному округу № 25. А избиратели в растерянности: за кого голосовать? Кандидатов в депутаты десять человек, но кто они и откуда, мало кому известно, не говоря уже о том, какие программы ими выдвинуты. Времени до выборов осталось чуть-чуть, да и пора наступила горячая — посевная, поэтому вряд ли кто надеется встретиться с кандидатами лично. Одна надежда на идеологический актив — агитаторов да участковые избирательные комиссии:

Большая роль отводится поливу, особенно на капустных чеках. Сначала предпосадочный полив, потом — сразу же после посадки, а для этого требуется 300-350 кубометров воды на гектар, через пять часов опять такой же полив. Только при этом условии можно рассчитывать на урожай. Опоздание тут недопустимо. Ведь уже 20 июня должна начаться уборка ранней капусты, и к концу того же месяца совхоз обязан отправить в торговую сеть 60 тонн продукции. Это, конечно, и совхозу выгодно.

Какую работу проводят агитколлективы? С этим вопросом я обратилась к секретарю участковой избирательной комиссии п. Мартышево, секретарию депутатов. В прошлый раз депутаты оказали Л. Г. Батуевой, секретарию большую помощь в проведении выборов. Прошли по квартирам, встретились практически с каждым избирателем...

Все они дружно заявили, что агитационную работу еще не начинали и планируют ее заняться после 5 мая. Оправдываются: материалы о кандидатах в депутаты только-только начали появляться в печати, хороших красочных листовок, как в предыдущие выборы, нет, доверенные лица к нам тоже не обращались. Ольга Владимировна Спирина настроена оптимистично:

— Действительно, до выборов осталось не так много времени. На 5 мая назначили большой сбор участковой избирательной комиссии, агитаторов, депутатов. В прошлый раз депутаты оказали Л. Г. Батуевой, секретарию большую помощь в проведении выборов. Прошли по квартирам, встретились практически с каждым избирателем...

Такую же работу планируют в Мартышево провести и в этот раз.

Уверены ли, что все избиратели примут участие в голосовании? Нет, не уверены. 9 апреля не явились на избирательные участки около 500 человек. Были нарекания от жителей улицы Советской на то, что не подключен газ, но и до сих пор это не сделано. Люди не доволны и заранее предупреждают об отказе участвовать в голосовании.

В растерянности пребывают и агитаторы. На агитпункте есть только список кандидатов в депутаты.

Но все женщины убеждали, что после 5 мая активисты дружно пойдут к избирателям, и все успеют сделать.

Н. ХОДЕНКОВА.

Долгие соревнования

ЗАКЛЮЧЕН ДОГОВОР между двумя районами — Белоярским и Кировским г. Свердловска о совместной деятельности в реализации Продовольственной программы на 1989 год. Шефы — горожане обязуются выполнять комплекс работ, направленных на социальное обустройство сельхозных поселков. Со своей стороны сельчане намерены эффективнее использовать шефскую помощь в период уборочной.

ЗАСЕДАНИЕ СОЮЗА КООПЕРАТИВОВ состоялось недавно в районе. Были избраны 4 делегата на областную учредительную конференцию кооператоров. Рассмотрены другие вопросы, среди них организация производства кирпича на акционерных началах с участием кооператоров и государственных предприятий.

В ФОРМЕ ДИСКУССИЙ проходят темы занятия пропагандистов Белоярской атомной электростанции в системе политической учебы. Польза таких семинаров несомненна. Вместо лекций слушатели ведут беседы с профессорами, филологами, историками, становятся их собеседниками.

НОВАЯ КОМИССИЯ по гласности и борьбе с бюрократизмом действует при Белоярском райкоме партии. Своей основной деятельностью члены комиссии считают оказание помощи коллективам, где есть просчеты по данным направлениям, зажим критики, слабое развитие демократических начинаний.

В ПЕРВЫЕ В РАЙОНЕ состоялась отчетно-выборная конференция ветеранов войны и труда, ветеранов-интернационалистов. На ней присутствовали представители торговли, медицины, связи, исполнительных местных Советов, райвоенкомата, райкома партии, комсомола. В постановлении конференции намечено повысить роль ветеранов в воспитании подрастающего поколения, активизировать ветеранско-демократическое движение в районе.

ЗАБОТЫ О ПРЕСТАРЕЛЫХ, одиноких людях, инвалидах взяли на себя работники отделения социальной помощи, созданного в пос. Заречном. Они приобретают продукты, убирают квартиры, сдают белье в прачечную, могут выполнить несложные медицинские процедуры и еще множество мелких, несложных дел.

(Подборка подготовлена по материалам белоярской районной газеты «Знамя»).

«Горячий телефон».

Сегодня, с 16 до 18 часов, районный комитет КПСС проводит «горячий телефон». На вопросы избирателей ответят генеральный директор АПК «Урал» Б. И. Неуймин, секретарь райкома партии Г. П. Охулков и Г. В. Кононова, руководители торговли, районного узла связи, пассажирского автопредприятия.

Звоните по телефонам: 3-62-49, 3-64-09, 3-63-19, 3-67-49.

Мы с ними
соревнуемся:
у белоярцев



НАГРАДА К ПЕРВОМАЮ

Накануне Первомая состоялось торжественное собрание коллектива рабочего коллектива райпотребсоюза. Член правления областного потребсоюза, заместитель председателя по кадрам В. Я. Моисеев вручил председателю РПС Т. П. Неволину Свидетельство о награждении денежной премией в сумме 2810 рублей. Это награда коллективу по итогам социалистического соревнования за первый квартал.

«У вас есть много резервов, чтобы трудиться лучше. Наша работа пока не удовлетворяет тех, кого мы обслуживаем», — сказал, в частности, В. Я. Моисеев. Т. П. Неволин, говоря о деятельности организации, заострила внимание на задачах, которые предстоит решить коллективу в первую очередь: это и увеличение закупа сельхозпродуктов у населения, организация простейшей переработки, повышение активности пайщиков. Напомнила о посевной кампании: уже сейчас необходимо пересмотреть режим работы торговых точек и столовых, сделать все, чтобы механизаторы и поле-

воды могли трудиться в полную силу.

Поздравил коллектив РПС председатель райсполкома С. М. Чемезов. «Хлеб торгового работника нелегкий», — отметил Сергей Михайлович. — Продавец находится в непосредственном контакте с потребителем, на переднем крае общения с людьми. Пере выполнение плана зависит от многих факторов. Вместе с прибылью появляется возможность строить новые объекты, сооружения, улучшать условия труда».

А. ГЕОРГИЕВА.

ДОСУГ МОЛОДЕЖИ

Впервые в области и уж, конечно, в районе собрались на семинар — деловую игру самые инициативные представители села. Место встречи — изменить нельзя (скажу по секрету — то был Шиловский Дом отдыха), ибо здесь все окружавшее воодушевляло на подвиги... в творческой работе. Нас оказалось только 23 — отверженных и дерзких, почти молодых и неунывающих... А продали мы свои души заведующей отделом культуры горисполкома Н. И. Поплыгиной — царю и богу гибкой досуговой технологии.

Как сделать отдых людей интересным и завлекательным? Над этой проблемой ломают головы не одни клубные работники, но и комсомольские, педагогические и даже некоторые рангом повыше. Встретившись, все участники семинара почувствовали в себе искру божью: за какие-то три дня придумали целых три события. Почему «события»? Да потому, что состарившееся и обветшившее от времени слово «мероприятие», надеемся, навсегда исчезло из нашего лексикона.

Итак, в среде «самых, самых» сформировались три инициативных и вполне самостоятельных группировки. «Трешотки», например, действовали под девизом: «Мы трещотки, мы трещотки отказались от водки, а ударились в

спортивно-трудового шоу, задача которого — очистка пруда в селе Сипавском. Оригиналы нарекли себя «Стакан и К°» и превратили в лозунг двусмысленную тираду: «Буль, буль, ура, буль, буль!... Уж очень им хотелось ви-

— фольклорный праздник, в Новоникитском — праздник молодой семьи, в Сипавском — спортивно-трудовое шоу.

Вам интересно знать, кто же все-таки присутствовал на семинаре? Не спешите, при встрече с ними непременно почувствуете оживший творческий огонек. И если поначалу кто-то не разберет, о чем они толкуют — не беда! Главное не стесняйтесь, не робейте, ребята помогут овладеть азами новой терминологии, в которой нет привычных слов «план подготовки, мероприятие, оргкомитет», а есть «инициативная группа, банк идей, красная и белая книги, группа отбора предложений, риф, конус...» Это и будут ваши первые шаги в изучении гибкой технологии. При соединяйтесь! Будем творить вместе... «А при чем тут заголовок «Бамп?» — спрашиваете вы. Улыбаетесь? Прекрасно!

И. МАСАЛКИНА,
заведующая метод-
центром районного
отдела культуры.

«БАМП!»

фольклор, пусть живет в сердцах задор! Подобное утверждение вызвало искреннее недоумение отдельных «экземпляров» из группы «Гала Клан» (Геннальная ассоциация любителей абстрактных коллективных лирических авантюрных направлений). Ее девиз: «Мы гениальны, вы тоже — к чему стремитесь каждый должен!»

Однако общепризнанной любимицей стала оригинальная группа, занимавшаяся подготовкой

деть чистую, прозрачную воду и для питья, и для купания сипавцев.

Наконец три события — фольклорный праздник, праздник советской семьи, спортивно-трудовое шоу — разработаны до мелочей. Вы скажете: «Ну погнали «ребятки», а дальше что?» А дальше мы с вами, с читателями газеты, начнем воплощать наши фантазии. Летом просто обмыны состояться: в Сосновском

голосое пение. За три года были и радости удач, и разочарование, кто-то уходил, появлялись новички, но основной костяк держится прочно. С самого образования «Уралочки» в ней поют В. В. Фомина, В. С. Фомина, М. К. Винокурова, Е. Е. Кривенко, И. А. Кривенко, Н. А. Павлинин и многие другие.

В ближайшее время ансамбль поедет с концертом в Пироговское, Потасково, Окулово, где всегда нас встречают тепло. И пользуются со сцены песни о родном поселке, воспевающие красоту уральского края, его реки и озера. Пусть же новые песни «Уралочки» радуют сердца зрителей, пожелаем ей творческих успехов и ждем в ансамбль, новое пополнение.

И. ЧЕПАКОВ,
руководитель ансамбля
«Уралочка».

Редактор
Г. Н. ЧУПИНА.

Телевидение**ЧЕТВЕРГ****11 МАЯ****ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

6.00 «120 минут». 8.05 «Весенние мелодии», «Высокая горка». Мультфильмы. 8.35 «Тишина». Художественный фильм. 2-я серия. 10.20 Новости. 10.30 «Детский час» (с уроком английского языка). 11.30 «Клуб путешественников».

15.00 Новости. 15.15 «Сельские горизонты». Премьера документального фильма «Возвращение хозяина». 15.45 «Живет на свете песня». Передача из Пятигорска. 16.15 «Перечитывая Ленина». В. И. Ленин о сложностях построения социализма. 17.00 «...До 16-ти и старше».

17.45 «Власть — Советам». Роль местных органов власти в решении региональных проблем.

18.15 «Сегодня в мире». 18.30 Премьера документального фильма «Мертвая зона». 18.50 «Портрет», «Приверте ваши часы». Мультфильмы для взрослых.

19.10 Литературно-художественный видеоканал.

20.30 «Время».

21.05 Продолжение литературно-художественного видеоканала.

22.35 «Сегодня в мире».

22.50 Продолжение литературно-художественного видеоканала.

22.55 СВЕРДЛОВСК. На вопросы телеэкраний отвечает академик Г. А. Горбатов.

23.00 Концерт «Военной музыки оркестр».

18.00 «Стоп-кадр» (повторение от 29 апреля).

18.20 «Вечером в библиотеке». Встреча с членами редколлегий и авторами «Литературной газеты» и журнала «Урал».

19.05 «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.

19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».

19.45 «Поет и танцует молодость».

20.00 «Телемемуары». О ветеранах 3-й армии и ее командующем Н. А. Горбатове.

20.30 «Время».

21.05 «Район на севере». Тринадцатисерийный художественный фильм. 8-я серия.

21.55 СВЕРДЛОВСК. На вопросы телеэкраний отвечает академик Г. А. Горбатов.

22.40 «Испытание». «Афганистан в памяти наших земляков».

23.00 Концерт «Военной музыки оркестр».

ПЯТНИЦА**12 МАЯ****ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

6.00 «120 минут». 8.05 «Его батальон». Художественный фильм.

10.35 Концерт Академического хора русской песни Гостелерадио СССР.

11.20 «Институт человека».

15.10 «Прожектор передстройки».

15.20 Премьера документального фильма «Тени старого города».

15.40 «Музыкальная скрипичница». Л. Бетховен. Симфония № 3 («Героическая»).

16.30 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда.

17.00 «Интерсигнал».

18.15 «Сегодня в мире».

18.30 «Странная птица». Мультфильм.

18.40 «Это вы можете».

19.10 «Картан». Телепрограмма.

19.30 Премьера документального фильма «Свидетель». Фильм 1-й.

20.30 «Время».

21.05 «Прожектор передстройки».

21.15 «Район на севере». Тринадцатисерийный художественный фильм. 9 и 10-я серии.

18.30 СВЕРДЛОВСК. «Вечерний телетайп».

18.35 Для старшеклассников. «Эврика». В передаче участвуют молодые педагоги и учащиеся свердловских школ.

19.05 «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.

19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».

19.45 СВЕРДЛОВСК. По следам передач «Молоко на нашем столе» и «Птицемпр» сегодня и завтра».

20.30 МОСКВА. «Время».

21.05 «Прожектор передстройки».

21.15 «Район на севере». Тринадцатисерийный художественный фильм. 9 и 10-я серии.

23.00 Велогонка Мира. Передача из ГДР.

23.30 СВЕРДЛОВСК. Новости.

23.40 Чемпионат СССР по хоккею на траве. СКА (Свердловск) — «Звезда» (Андижан). 2-й тайм.

21.15 Фильм 2-й документальный.

18.00 «Стоп-кадр» (повторение от 29 апреля).

22.15 «Это было... было...».

22.35 «Поклон из Саратова». Документальный телевизионный фильм.

23.05 «Взгляд».

23.30 СВЕРДЛОВСК. «Вечерняя газета».

23.45 «Меридианы дружбы».

24.00 «Чем будем помянуть?». Научно-популярный фильм.

24.30 «Качели, качели...».

24.45 «Сорокадневная история».

24.55 «Сорокадневная история».

25.00 «Очевидное — невероятное».

25.30 «Завтра — день рождения бабушки», «Молодильные яблоки».

25.45 «Документальные фильмы фестиваля «Гласность».

25.55 «Процесс». Фильмы 1 и 2-й.

26.00 «Что есть истина?».

26.30 «Свадьба Франции».

26.45 «Межнациональные конфликты».

26.55 «Межнациональные конфликты».

27.00 «Межнациональные конфликты».

27.30 «Межнациональные конфликты».

27.45 «Межнациональные конфликты».

27.55 «Межнациональные конфликты».

28.00 «Межнациональные конфликты».

28.30 «Свадьба Франции».

28.45 «Межнациональные конфликты».

28.55 «Межнациональные конфликты».

29.00 «Межнациональные конфликты».

29.30 «Межнациональные конфликты».

29.45 «Межнациональные конфликты».

29.55 «Межнациональные конфликты».

30.00 «Межнациональные конфликты».

30.30 «Межнациональные конфликты».

30.45 «Межнациональные конфликты».

30.55 «Межнациональные конфликты».

31.00 «Межнациональные конфликты».

31.30 «Межнациональные конфликты».

31.45 «Межнациональные конфликты».

31.55 «Межнациональные конфликты».

32.00 «Межнациональные конфликты».

32.30 «Межнациональные конфликты».

32.45 «Межнациональные конфликты».

32.55 «Межнациональные конфликты».

33.00 «Межнациональные конфликты».

33.30 «Межнациональные конфликты».

33.45 «Межнациональные конфликты».

33.55 «Межнациона